



文/晚报记者 吴海兵

图/晚报记者 袁磊

在“最美”感人事迹的背后,不难发现共同的特征:医院员工看起来都平凡朴实,但信念却坚定执着。他们选择了这个职业,就选择了奉献。广大医务工作者恪尽职守、全心全意为群众服务的典型事迹,弘扬先进,传播正能量。这是一支思想端正、业务过硬、作风扎实、爱岗敬业、无私奉献的医护队伍——



## 好学敬业的 病理科主任

闫东于2001年大学毕业后,又到省肿瘤医院进修学习一年。2002年他到市中心医院病理科工作至今,现任病理科主任。工作以来,闫东好学上进,敬业奉献。他时刻以工作为重,把病人放在第一位,只要是工作需要,他是随叫随到。

很多人不知道病理科是干什么的,闫东介绍,病理科主要对各种肿瘤的检查定性。他们科室开展的业务主要有外检、免疫组织化学、快速病理诊断、细胞学检查(胸腹水、体液、分泌物、宫颈涂片等)、细针穿刺细胞学检查(针对浅表肿块),以及宫颈癌筛查项目人乳头瘤病毒的DNA检测(HPV)+液基细胞学检查(TCT)。记者了解到,近年来医院病理科得到了长足的发展。2001年建科时,病理科只有一间屋子,病材每年一共几十例,当时没有设备,都是手工操作。2005年开展了TCT,2011年率先开展了HPV检查。科室的特色是乳腺疾病诊治及各种肿瘤的检查。从2002年开始他们提倡女性两癌筛查(宫颈癌和乳腺癌),每年承接多个单位体检项目,发现问题,使很多患者得到及时治疗。2011年、2012年承接市总工会困难下岗职工体检活动。

只要工作需要,闫东是随叫随到。去年,在夏邑县一家医院做过前列腺手术后的一位病人出血止不住,紧急联系到闫东,要求标本做快速病理。患者家属来到时已经晚上九点多了,闫东急忙赶到医院,迅速展开工作,最后结果是前列腺癌4级,患者及时转诊到上级医院得到救治。不管是什么时候,闫东总能做到患者第一。2017年的大年初一,正是阖家团圆、欢度佳节之时,当天晚上七点多,有个病人乳腺肿块痛得受不了,前来诊治。接到电话后,刚下班回到家中的闫东又急忙赶回医院,对患者进行了检查治疗……

这些年来,闫东在国家级、省级杂志发表论文十余篇,其中《提高胸腹水病理检查阳性率的新途径》于2004年获得商丘市科技进步一等奖,《卵巢囊性成熟性畸胎瘤恶变临床病理观察》获得2006年商丘市第十届自然科学优秀论文一等奖,《CT引导下肺粗针活检临床病理研究》2011年获得商丘市科技进步一等奖。2015年3月,闫东获得商丘市直青年岗位能手荣誉称号,连续多年被医院评为先进工作者,现为商丘市医学会委员。



## 技高心细的 儿科护士

吕春雨从1996年毕业后,一直从事护理工作。20多年来,她爱岗敬业,辛勤工作,并于2011年由内三科到儿科工作,一直奋战于儿科临床护理一线。

作为一名儿科护士,首先要有一身过硬的技术。现在一名孩子生病,一般就有三四名大人陪护。很多时候,给孩子打针时针还没打家长就先哭了起来。这就要求护士不但要有强烈的责任感,更要有丰富的理论知识及娴熟的穿刺技术和良好的心理素质。在给孩子的输液中,吕春雨用心研究,仔细探索每个患儿的血管特点,努力提高穿刺的成功率,减少患儿的痛苦。只有这样,才能更好地胜任儿科的护理工作。在有年轻护士值班的晚上,她经常被叫到医院帮忙,每次都是随叫随到,毫无怨言。

作为一名儿科的责任护士,吕春雨意识到,在临床护理工作中除了仔细、认真、大胆外,更需要有良好的服务意识,细致入微的观察及良好的沟通技巧和能力以及高度的责任心。多年来,在儿科护理岗位上,吕春雨苦练穿刺技术,兢兢业业,真正做到全心全意为患儿服务。在平时工作中的点点滴滴,总让她感到快乐!每当她轻轻地为病人一针就穿刺成功,每当她积极配合医生抢救的危重患儿转危为安时,她就看到了自己的价值。虽然有时也有不开心和不如意,累得腰酸背痛下不了班,忙得满头大汗也不被病人理解,在节假日、休息日别人一家团聚而自己却要面对繁忙。但看到患儿及家长对自己的工作投以赞许的目光,看到患儿痊愈时温暖的笑脸,对她的服务说声“谢谢”时,那一点的苦累和委屈又算得了什么呢。

作为科室的资深护士,对待每一位患儿家属,吕春雨都能尽心尽力的做好健康宣教,让他们正确认识疾病的预防及康复知识,受到家属的一致好评!对实习的护士及新到岗护士认真对待,仔细讲解儿科相关专科疾病的知识,手把手带教,使她们更快地融入工作及学习中。

2016年3月,儿科成立品管圈,由吕春雨担任圈长。经过6个月的努力,儿科呵护圈在商丘市第一届品管圈大赛中荣获一等奖,2017年5月被商丘市总工会授予工人先锋号,在2017年7月于河南省品管圈联盟举行的比赛中荣获暨报展示一等奖,为科室及医院品管圈的开展积累了一定经验。2016年,她被评为“优质护理服务标兵”,曾多次被评为先进工作者。她表示,今后将一如既往地用心去工作,用爱去工作,在平凡的岗位上奉献自己的真诚和爱心。



## 追求完美的 助产士

陈金是商丘市中心医院妇产科的主管护师,资深助产士。2002年从郑州大学护理学院毕业后,她就一直在医院妇产科工作。她的人生信条是:追求完美的服务,做病人的知心朋友。参加工作这些年来,她是这样说的,也是这样做的。

陈金告诉记者,她深深地热爱这份工作,并能从中实现着自己的人生价值。两年前,一个孕妇来院,忽然胎膜早破,这时陈金立即给产妇听胎心,她判断孕妇有脐带脱垂的可能。后来经医生检查确实是脐带脱垂,情况非常危急,这种情况下可能导致胎儿窒息,有生命危险。这时,她一直陪着孕妇进手术室,就是在担架上也一直没敢松手,一直坚持孩子出生才松了一口气。由于措施得当,后来母子平安,产妇的家人非常感激。

陈金在2015年年底的一天上班时一直心前区疼痛伴有压迫感,告诉同事说身体不舒服,同事让她去看病,当时科室特别忙,她就想再坚持一下,就这样一直坚持到下班才去看病。通过检查,医生让她立即住院治疗,心脏确实有问题,就这样在心血管科住了半个月的院,症状有所好转,她考虑到产妇产教课需要普及,考虑到科室工作人员紧张,考虑到不能给科室添麻烦,一再要求出院,投入到她喜爱的工作中。

每天忙于工作而忽略了对家人的关爱,这让陈金十分愧疚。今年的中秋节,医院里的产妇特别多,忙了一天回到家中,陈金看到年幼的孩子一个人躺在沙发上睡着了,茶几上放着一桶没有吃完的方便面。原来,丈夫外出,她到单位上班,只好把孩子一个人放在家里。看到这个情景,作为母亲的她当时眼睛湿润了。

在工作中,陈金用心对待每一位产妇,技术上给她们以指导,心理上给她们以安抚。陈金还利用业余时间兼职为孕妇学校义务授课,编排课程,组织孕妇学习,为她们宣传孕产期护理知识,为母婴安康做出自己的贡献。

一份耕耘,一份收获。陈金经常会收到产妇产属送来的鲜花,以表示他们的感激之情。她多次被医院评为先进工作者、优秀护士、工会积极分子、优质护理服务标兵等。

打铁还要自身硬。陈金说,她要努力学习新知识,掌握新技术,开展新业务,勇于创新,善于开拓,锐意进取,为促进母婴安康而努力奋进。